

今年第一批规划5G基站站点2510个，目前已完成503个

龙岗6月底或率先实现5G信号全覆盖

“2019年，龙岗区共完成5G基站布点3343个，实现区行政服务大厅、重点创业园区等重点区域5G网络全覆盖。2020年第一批规划5G基站站点2510个，截至4月10日，已完成503个，暂居全市前列。”龙岗区将5G基础设施建设与产业、城市更新、服务民生结合起来，纳入2020年区政府工作报告中，作为年度重点工作事项。目前，全区开通5G服务用户数40万户。2月23日，龙岗区印发了《龙岗区关于率先实现5G基础设施全覆盖及健康码管理平台已上线运行，利用

信息化的手段，使原来零散的、各自独立的、碎片化的诊疗服务向全面、快捷、方便的健康一体化流程转变。其次，龙岗区政务服务数据管理局部署了全市第一个区级行政服务大厅“5G+红外体温检测仪”应用点，可从10米外开始探测，支持6人同时扫描，实现实时检测和预警，为疫情防控提供决策分析支持。

值得注意的是，龙岗区选取了无人机测试基地、大运软件小镇等17个重点园区优先布局5G基础设施建设，目前正在按计划有

序推进。

作为龙岗地标性建筑之一，大运中心是深圳市实施文化立市战略、发展体育产业、推广全民健身的中心区。目前，大运中心周边规划建设5G基站28个，已建成开通26个，辐射范围5平方公里，覆盖人口14万人，已实现大运中心片区5G网络全覆盖。随着5G网络的布局，5G低时延的优点将为体育赛事直播、文体活动直播等提供多种解决方案。

大运软件小镇是龙岗区创新



制图/潘刚

福城街道开展国家安全宣传教育日活动

“线上+线下”全方位覆盖促使国家安全观深入人心

为进一步推动国家安全宣传工作深入开展，增强辖区人民群众的国家安全意识，4月15日，龙华区福城街道结合新冠肺炎疫情防控工作开展非接触性“线上+线下”全民国家安全宣传教育日活动，培养辖区人民群众增强安全风险防控意识和法律意识，树立国家安全观，促进维护国家安全人人有责的观念深入人心，在辖区营造良好的国家安全宣传教育氛围。

国家安全教育融入学校网络课堂，培育“祖国花朵”

结合新冠肺炎疫情期间学校运用网络授课的方式，福城街道联合大水坑小学、观澜二小，通过播放国家安全视频、网页H5等资料，将国家安全教育融入到网课教育中，向学生普及国家安全知识，让国家安全这粒种子在孩子们幼小的心灵中生根发芽，积极培养小朋友们的爱国主义情怀，实现了“国家安全从小抓起”。同时以学生为中心带动家庭其他成员参与其中，起到全面普及国家安全教育的作用。

依托协同共治塔式网，传递国家安全知识接力棒

福城街道依托协同共治机制，结合出租屋分类分级工作，在各小区、城中村充分发挥协同共

治小组成员、楼栋长等力量，通过各类塔式微信群推送爱国主义短片、国家安全短视频等资料，让国家安全知识在塔式微信群中层层传递，增强全民国家安全意识，让小区居民知晓维护国家安全需要发挥每一个公民的力量。

利用爱国教育“小基地”传播正能量

充分利用金湖湾、产业奉献者等辖区17个党群服务V站，播放爱国主义影片，向居民传递爱国主义正能量，发挥爱国教育“小基地”作用，增强群众安全风险防控意识和法律意识。

整合社会资源扩大宣面

整合辖区商场、小区等公共场所的LED显示屏设备资源，播放国家安全教育视频、电子海报等资料，进一步扩大社会宣传面，大力营造浓厚的爱国主义宣传教育氛围。

接下来，在新冠肺炎疫情向好的情况下，福城街道将严格贯彻落实总体国家安全观，推动辖区国家安全宣传教育不断走向深入，开展内容丰富的国安宣传活动，引导更多的群众参与其中，并形成常态化，动员全社会共同努力，汇聚起维护国家安全和社会安定的强大合力，筑牢维护国家安全人民防线建设的钢铁长城。

(罗杰文)

大鹏开展义务植树活动

春暖花开，生机勃发，植树正当时。日前，深圳市大鹏新区大鹏办事处领导班子成员，机关、事业单位负责人，各社区党委书记等50余名机关干部、义工代表来到辖区内的老虎坑水库旁开展义务植树活动。

当天，大家三五人一组，分工有序，有的搬运树苗，有的挖坑栽苗，有的挥锹填土，大家一丝不苟，干劲十足。经过一上午的辛勤劳动，300余棵新栽树木迎风挺立，为春日大地增添了一片新绿。

(蒋佳元 龚雯 陈观如 罗熠嘉)

坪山

推出禁毒系列真人漫画故事

深圳市坪山区禁毒教育基地出品
故事中角色均由坪山区禁毒社工扮演，请勿对号入座，如有雷同，纯属巧合

近日，深圳市坪山区禁毒教育基地的禁毒社工们制作了《可怕的蘑菇》《不一样的上香》两期禁毒系列真人漫画故事，提醒市民在外也要增强防毒意识，共享美好生活。

在《可怕的蘑菇》中，禁毒社工提醒市民外出踏青不要随意采摘林中不明野生植物，千万不要好奇尝鲜，避免“毒”从口入。同时，鼓励大家在网络或生活中发

现兜售疑似“致幻蘑菇”等毒品，要在保障自身安全的情况下及时告知警方。《不一样的上香》则通过演员们夸张的表情、幽默的对话及心理独白等形式的演绎，告诉市民毒品危害其实离大家并不遥远。毒贩、吸毒者们为了躲避警方的监管和惩治，发明了各种隐语，在社交网络上、日常生活中看到或听到这些词，一定要保持警惕。

(胡振华 阳玲)

深圳颐爱医院积极投身防疫战筑牢收治专区医疗“保障墙”

局病残吸毒人员收治的定点医院，同时也是一家很有规模的综合性民营医院。

1月24日，抗疫战刚刚打响，深圳颐爱医院董事会立即召开特别会议研究决定，为积极响应政府号召，医院120名医护人员统一放弃春节休假，立即返岗待命。

医院第一时间召开抗击新冠肺炎疫情誓师大会，号召所有医护人员积极履行社会责任与担当，踊跃参与疫情防控，义不容辞配合深圳市委市政府决策部署，服从龙岗区和宝龙街道疫情防控工作总体安排，务实履行社会公共卫生责任，打赢疫情防控阻击战贡献力量。

疫情期间，深圳颐爱医院成立了防控新冠肺炎领导小组和前线指挥部，全员积极落实防控任务，并组织两个医疗防控组，派驻各酒店及龙岗高速公路服务区区段防控工作。

(蔡鹏飞)

马峦街道加强市政、环卫行业管理

新冠肺炎疫情发生以来，坪山区马峦街道充分发挥党员干部职能优势和模范带头作用，加强市政、环卫行业管理，积极保障环卫一线“逆行者”健康安全，对辖区垃圾桶、垃圾车、公厕、垃圾中转站等场所进行消毒杀菌，规范处置废弃口罩等特殊有害垃圾，进一步

整治社区小区环境卫生死角，引导居民养成个人良好习惯，营造干净整洁的公共环境，以“防控资源下沉到位”“防疫垃圾处理到位”“消毒消杀覆盖到位”“宣传矩阵搭建到位”的“四个到位”筑牢疫情防控“市政防线”。

该街道根据各社区、小区防

控任务需要，选派党员干部下沉社区或驻守卡点。协调有关单位做好交界处卡点路灯照明设施施工；针对防护物资紧缺实际，通过大力倡导、多方协调，号召社会各界捐赠物资，累计向200余名环卫工人派发口罩3285只、酒精532瓶、消毒水195升、洗手液60瓶、乳胶手套

150双、防护服78套。

此外，牵头协调各物业公司和环卫企业，全域定点投放居住区隔离专用垃圾桶和废弃口罩专用垃圾桶，要求垃圾清运公司指定专人负责收集、处理专用垃圾桶，确保容器内垃圾先消毒后清运，实现日产日清。协同第三方消杀公司组建一支应急消毒分队，对街道辖区52个防疫卡点、17个公园及其公共娱乐设施、定点隔离酒店，辖区31个公共厕所、4个社区的城中村进行全方位的专业消毒。截至4月11日，处理防疫垃圾15.8吨，完成消杀面积累计973万平米。

(胡振华 陈思敏 汪宇慧)

“四个到位”筑牢疫情防控“市政防线”

2020年4月17日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文俏 / 美编 潘刚 / 校对 林霄

街道速递

光明 凤凰街道推动企业享受政策优惠

日前，光明区凤凰街道在深圳派驻凤凰街道防疫复工复产指导服务组的协调帮助下，组织包括“中、农、工、建”四大银行在内的10余家银行召开融资平台对接会，参会代表介绍新冠肺炎疫情期间各银行为凤凰街道辖区企业所提供资金支持情况，以及为辖区企业量身定制的各款优质金融产品，助力辖区企业克服资金缺口困难。

疫情期间，凤凰街道通过现场走访、电话沟通等方式联系企业1800余家，通过现场走访及网络问卷调查等方式收集到1000

余家企业反馈的问题，主要涉及上下游产业链不畅通、原料供应紧缺、用工缺口大、资金困难等方面问题，其中涉及资金缺口问题的企业有800余家。此外，凤凰街道还通过现场发放及线上传输等方式，向辖区1863家企业发放涵盖“深圳市16条”及“光明区15条”惠企政策宣传手册，指导和帮助企业领取稳岗就业补贴。凤凰街道此次召开了融资平台对接会，将进一步引导企业通过银行“绿色通道”快速申请贷款，帮助企业解决资金缺口难题。

(于木子 余勇 张晓锐)

龙岗 金融战疫送服务走进吉华街道

新冠肺炎疫情导致许多企业复工复产面临资金短缺问题，市、区纷纷出台了惠企扶持政策。4月15日下午，在深圳市委派驻吉华街道指导服务组指导下，龙岗区工业和信息化局(金融工作局)会同吉华街道办在中海信创新产业园多功能厅，举行“战疫情·吉华行”龙岗区金融战疫送服务进吉华街道专场活动。

活动还举办了金融驿站授牌仪式，据介绍，金融驿站是区工信

局打造的一站式创新金融服务模式，将有效整合政府、企业、银行三方的信息资源，搭建融资对接平台、政策宣讲平台、金融培训平台，让企业可“足不出户”享受到系列金融服务。

现场还举行了吉华街道企业与金融机构贷款签署仪式，农业银行等金融机构分别与5家企业签署贷款发放协议，贷款规模达5780万元。

(蔡鹏飞)

宝安 燕罗扎实推进禁毒宣传工作

禁毒宣传有效助力禁毒工作，宝安区燕罗街道在疫情期间对禁毒工作时刻不放松，街道利用巡逻车播放禁毒与防疫知识，同时在各社区电子屏和智慧岗亭电子显示屏循环播放禁毒宣传标语、《我们的心愿》歌曲(MV)和钟南山院士代言的禁毒公益宣传

片，创新宣传手段，进一步有效宣传疫情期间禁毒宣传不停歇、不“打烊”。

另外，燕罗街道走进物流寄递企业，派发宣传资料向物流人员讲解毒品知识并告知疫情期间对相关的快件物品做好消毒程序严把关。(黄桂好 徐余红 陈云强)

龙华 观湖开展“周三查公厕”行动

15日，龙华区观湖街道开展“周三查公厕”专项行动，整治公厕存在保洁管理和硬件设施方面的短板问题，助推辖区社会公厕整体管理水平升级，营造洁净美好的生产生活环境。

行动中，检查组先后检查世纪广场、锦鲤市场、中石化观澜供销加油站公厕等市政和社会公厕。对检查发现的部分公厕保洁管理和硬件维护不够到位，硬件设置不符合规范，地面、洗手台有积水，水龙头、冲水设备损坏漏水，厕门、厕

(王志钰 李飞)

龙华 福城街道拆除违建5760平方米

4月15日，龙华区福城街道出动人员68人次，车辆34台次，钩机4台，拆除两处存在安全隐患的违法建筑共5760平方米。

当天，第一个拆除点位于福城街道福民社区润塘工业区217号内，现场为一处占地面积2400平方米、高2层的临时建筑，建筑面积约4800平方米，现场堆放大量的物品，存在较大的安全隐患。第二个拆除点位于福民社区外径工业园对面，现场为一处占地面积480平方米、高2层的临时建筑，建筑面积约960平方米，该建筑不仅阻碍丹坑水的建设，还给河道整治工作带来了困扰。

为确保行动的顺利开展，福

城查违办对违建业主下发了相关执法文书，多次上门走访，逐步做通业主思想工作，取得业主配合支持，主动清空待拆建筑物内物品，同时，查违办还根据拆除点的不同情况，制订了切实可行的行动方案，顺利实施拆除。

(文/图 王志钰 曾德铭)



5760平米违法建筑被拆除

封！体彩店变身非法口罩加工点

近日，宝安区西乡街道查处一处以体彩门店为掩护的非法口罩加工窝点，当场查扣伪劣口罩41箱2.7万余个以及加工机器、原材料一批。

当晚，该街道永丰网格巡查中队开展夜巡时，发现某花园小区一体彩店内存放着十几个纸箱，里面装的全是未打包的口罩半成品及耳绳、鼻夹等原材料，进一步核查，在二楼发现了4台口罩加工机器和大量制造口罩的原材料。

经相关部门查处，该门店生产的口罩没有任何产品标识、标

签，也未见厂名厂址等信息，是典型的“三无”产品，执法人员当即依法查扣口罩半成品24箱4500余个、原材料17箱2250余个、耳绳15袋以及加工机器一批。

经询问，该店负责人郑某交待，他与客户达成口头协议，只需完成口罩压鼻条和耳线两道工序，每个口罩加工费为两毛，完成后由客户自行取走。

目前，该门店已被查封，店主郑某及另外2名涉案人员被警方带回进一步调查处理。

(黄志伟 彭政)